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1. Admiterea 

Pentru anul universitar 2023-2024 am organizat din nou admiterea la arhitectură în 

aceeași formulă ca în anul precedent. Am păstrat cele trei componente ale mediei 

finale, portofoliu, proba practică și media la bacalaureat. Concurența a fost bună, în 

limitele uzuale. Am înregistrat în schimb un număr mare de contestații pornite mai 

ales de la diferențele de note între portofolii și proba practică a unor candidați. 

Putem trage concluzia că portofoliile nu sunt realizate exclusiv de cei care se pretind 

autorii lor și că acestea produc așteptări neconfirmate de prestațiile la proba practică 

de verificare. Ne propunem să avem în vedere pe viitor această problemă. Toate 

contestațiile au fost rezolvate fără consecințe pentru ierarhia înițială. Procesul de 

înscriere, validare, notare și apoi confirmările după admitere sunt în continuare 

extrem de laborioase. Au fost optimizate în oarecare măsură. Am realizat și pentru 

acest an materiale de promovare video pentru atragerea candidaților, sub forma unui 

podcast cu decanul, un asistent doctorand și o studentă, explicând „miturile” despre 

admitere și studenția la arhitectură. 

 

2. Decanatul 

Prin ocuparea postului de secretar șef de către fosta secretară cu studenții, acest 

post a rămas vacant și am fost nevoiți să organizăm mai multe runde de concursuri 

pentru ocuparea lui. Am reușit în final să atribuim postul, dar din păcate persoana 

care a câștigat concursul s-a retras din proprie inițiativă după mai puțin de un an, 

motivând probleme de adaptare la colectiv. Vom relua procedurile care sunt destul 

de laborioase la nivel de universitate, deoarece echipa de la decanat suferă din lipsa 

de personal care să îndeplinească sarcinile curente. Referentul pentru programe s-a 

integrat rapid și a devenit foarte util în organizarea evenimentelor majore pe care ni 

le-am propus.  

 

3. Consiliul de Administrație UTCN  

Poziția mea în CA este constantă și consecventă, împotriva adoptării de măsuri 

insuficient explicate și a votului de complezență practicat pentru multe asemenea. 

Am promovat realizările FAU în CA, pentru a fi cunoscute și pentru a beneficia de 

sprijinul universității în realizarea obiectivelor noastre. În mod particular, în problema 

stringentă a abandonului universitar, aflat la cote alarmante în UTCN, am relevat 

faptul că FAU nu se confruntă cu asemenea probleme decât într-un procent minor, 

compensat și acesta prin transferuri de la alte facultăți de profil din țară și chiar din 

alte țări (Austria, Regatul Unit). Am comunicat strategille și metodele noastre de 

prevenire ale abandonului universitar.  
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4. Activitatea didactică 

Am procesat concluziile procedurii de evaluare preliminară în vederea evaluării UIA-

UNESCO, realizată de finele anului universitar anterior, pentru a ne orienta 

strategiile didactice interne către o coerență mai avansată, care să ne asigure 

succesul în cadrul unei evaluări UIA în 2026. Am continuat la nivelul facultății 

optimizările planului de învățământ și un sistem de programare a tuturor activităților 

în sinteză, FAULENDARUL. De asemenea am trecut la o programare avansată a 

sesiunilor de examene în care am inclus și presesiunile cu predări de proiecte și 

colocvii. Am susținut, în plan personal, teza de abilitare, obținând abilitarea pentru 

conducerea științifică de doctorate în domeniul arhitecturii.  

 

5. Examene de finalizare a studiilor 

Am continuat amplificarea mizelor și a vizibilității examenelor pentru finalizarea 

studiilor din facultatea noastră, profitând de deschiderea noului HUB al UTCN în 

centrul orașului. Aula hub-ului a oferit posibilitatea ca un număr mare de studenți 

interesați și chiar de public susținător al candidaților la diploma de arhitect să profite 

de acest moment, transformând prezentările proiectelor și a tezelor, precum și 

dezbaterile membrilor juriului în eveniment. Am avut invitați de la Cartagena, în 

persoana actualului prorector, profesorul Manuel Rodenas și, ca de mai mulți ani, a 

profesorului Rafael de Saeger, DHC al UTCN. Am continuat cu dezbaterile și cu 

expoziția, urmată de editarea unei broșuri cu rol de material didactic pentru 

promoțiile următoare. Contribuțiile invitaților de la Timișoara și Iași au fost foarte 

importante, de asemenea. O delegație de la Oradea a solicitat să asiste la 

evenimente pentru a se inspira și a prelua elemente pentru a-și ameliora propriile 

examene. O delegație UIA, implicată în procesul de evaluare preliminară a 

programului nostru de arhitectură a asistat la o parte din susțineri. Personal am 

continuat participarea în comisiile similare de la Timișoara și Oradea, pentru a 

stimula dialogul constructiv între școli și a eleva în continuare foarte importantul 

moment al absolvirii.  

 

6. Național  

Grupul de lucru al decanilor și OAR a continuat activitatea mult mai susținut, 

confruntându-se cu dezbaterile pentru modificarea standardelor ARACIS, la care și-a 

adus o contribuție colectivă, coordonată, pentru prima dată în istora școlilor 

românești de arhitectură. Evenimentul FAST, la prima ediție, a avut loc la Timișoara, 

inclus în Capitala Europeană a Culturii, cu un succes peste așteptări. Participarea a 

fost numeroasă, evenimentele diverse și noi, cei de la FAU, ne-am luat angajamentul 

să găzduim a doua ediție.  
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7. Internațional 

Conferința UIA de la Copenhaga a prilejuit contacte care vor putea avea consecințe 

benefice pentru dezvoltările ulterioare ale programului de arhitectură în context 

internațional. În cadrul consorțiului EUt+ am realizat o vizită la TU Dublin, unde am 

luat contact cu probabil cel mai avansat program de studii de arhitectură, recent 

reformat. La nivel personal, conferința SHARE X de la Veneția, m-a pus în contact 

cu nivelul actual de abordare a problemelor de tehnologie digitală în cele mai 

avansate birouri de arhitectură, la nivel mondial. Această perspectivă este 

importantă pentru zona academică și cred că dezvoltarea ulterioară nu se va putea 

realiza coerent fără o conectare mai bună a formării arhitecților cu practica avansată.  

 

8. Evenimente  

FAST la Timișoara a fost cel mai important eveniment național, cu participare 

internațională, aflat la prima ediție. Acesta a scos în evidență pe de o parte 

potențialul extraordinar al unor astfel de întâlniri de a avea consecințe asupra 

identificării direcțiilor de transformare necesare și posibile pentru învățământul 

românesc de arhitectură, iar pe de altă parte rolul benefic pentru coeziunea 

comunităților academice și optimismul general, foarte necesar, pentru toți cei care 

participă la actul academic, într-un peisaj românesc actual, în care starea educației 

nu este cea mai bună.  

 

9. Concluzii 

Am amplificat activitățile de contracarare a crizei demografice care se manifestă prin 

reducerea numărului de candidați la programele universitare. Astfel am realizat 

contacte cu preuniversitarul, vizite și prelegeri, însoțite de materiale publicitare și de 

o simulare on-line a probei de admitere, pentru familiarizarea cu specificul acesteia 

și creșterea încrederii candidaților. FAST a fost marea schimbare în peisajul 

colaborativ dintre școlile de arhitectură și cred că marchează intrarea într-o nouă 

etapă benefică în care vom progresa prin parteneriere și nu separat.  

 

 

Septembrie 2024 

conf.dr.arh. Șerban Țigănaș, decan FAU, UTCN 

 


